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平成３０年度第２回 狭山市子ども・子育て会議 会議録 

 

 

開催日時  平成３０年１１月９日（金） 午前１０時００分 ～１０時４０分 

場 所  狭山市役所６階６０２会議室 

出 席 者  朝賀委員、内田委員、大野委員、栗原委員、小林委員、林委員、東委

員、宮﨑委員、村川委員、吉田委員、渡邊（正）委員 

欠 席 者  黒田委員、迫委員、安河内委員、渡邊（惠）委員  

事 務 局  福祉こども部長、福祉こども部次長、保育幼稚園課長、保育所担当課

長、健康づくり支援課長、学務課長、こども支援課長、保育幼稚園課

利用者支援担当主幹、施設支援・指導担当主幹、同主査、こども支援

課手当総務担当主幹 

傍 聴 者  １名 

 

 

１．開 会 

 

２．会長あいさつ 

 

３．議 題 

（１）子ども・子育て支援事業計画策定に係るニーズ調査について 

事務局 （子ども・子育て支援事業計画策定に係るニーズ調査について説明） 

委 員 アンケート調査対象者の抽出方法は？  

事務局 １０月１日現在の住民基本台帳により無作為抽出します。住んでいる

区域が偏らないようにするため、市全体の対象年齢の子どもの数と地

域ごとの対象年齢の子どもの数を算出して、地域ごとの子どもの占め

る割合に合わせて対象世帯を抽出します。 

委 員 発達につまずきのあるお子さんをお持ちの方から行き場がないという

ような相談を受けることがあるが、このアンケートではそのような方

の意見も取り入れることができるのか？  

事務局 問31に子育てに関する悩みや不安感についての質問、問32に悩みや気

になることについての具体的な項目を設けています。また、最終ペー

ジには、子育て環境や子育て支援についてのご意見を記入していただ

く項目を設けていますので、こちらに記入していただければと思いま

す。 

委 員 少数派の方の意見や希望も反映できるようなアンケートにして、子育

て支援につなげていってほしい。  

委 員 無作為抽出、無記名での回答となると思うが、回答者が特定されるこ
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とはないか？  

事務局 発送時には発送漏れがないように宛名に通し番号をつけますが、回答

用紙及び返信用封筒には個人が特定されるような番号等は一切入って

いませんので、個人が特定されることはありません。 

 

（２）幼児教育・保育の無償化について 

事務局 （幼児教育・保育の無償化について説明） 

会 長 幼稚園については、月2.57万円まで無償とのことだが、狭山市の幼稚

園の授業料の平均は、月2.57万円の基準と比べてどうか？ 

事務局 月2.57万円を下回っている幼稚園が多いと思われます。無償化に伴い、

幼稚園の授業料が上がらないか懸念しています。 

 

（３）保育施設等の整備について 

事務局 （保育施設等の整備について説明） 

会 長 この施設が来年度から認可外保育施設から地域型保育事業へ移行する

ということですが、待機児童解消への効果は？ 

事務局 地域型保育事業（地域枠として10名）なので、すぐに待機児童が解消

するということはありませんが、今年度も認可保育所を１ヶ所整備中

で、来年度も認可保育所の整備要望がありますので、待機児童解消に

つなげていきたいと考えています。 

会 長 平成３２年４月には待機児童が解消される見込みであるとのことだっ

たが見通しは？ 

事務局 現在、保育所の新規整備について、複数の相談があり、平成３１年度

中に地域型保育事業所１ヶ所、認可保育所１～２ヶ所の開設について

調整中です。平成３２年４月の待機児童解消を目指していますが、平

成３１年１０月から幼児教育・保育の無償化が始まる予定ですので、

無償化に伴った需要の増加についての推計が難しい状況です。 

会 長 待機児童は、平成３０年４月１日現在、５１人、１０月１日現在、 

１４２人でなかなか解消に向かっていかない。先を読んで、後手にな

らないように整備計画を策定していく必要がある。現計画では新規の

認可保育所は必要ないとのことだったが、やはり待機児童は解消され

ていない状況である。受け皿を増やさない限り待機児童の解消は難し

いと思う。 

委 員 この事業所内保育事業は自衛隊の施設内にあり特殊な環境だが、セキ

ュリティに伴う入所のわずらわしさは？  

事務局 現在、入間基地と調整していますが、入間基地は国有施設なので市へ

の申請以外に入間基地へ申請して入門証を受けとる必要が生じます。 

委 員 募集の告知や方法は？  
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事務局 募集については、広報さやま１０月号に掲載しました。入間基地への

入門があるため、別途、手続きが必要となる旨の説明をした上で入所

審査を行います。 

委 員 国籍によって入所規制があるのか？  

事務局 認可保育施設なので、入所審査は、保育幼稚園課で行います。国籍で

の区別はなく、あくまでも点数順となります。この件につきましては、

入間基地とも調整・了承済みであります。 

 

 

（４）その他 

  事務局 （今後の予定について説明） 

 

 

４．閉  会 

 

 

 

 


